

长三角“田园五镇”红领圆桌会在金召开

毗邻党建助推高质量联动发展



“现在合作社缺少农业人才和一线农民”“农业发展模式单一，农产品品牌建设不够”……9月18日下午，金山区吕巷镇、廊下镇、张堰镇和浙江省平湖市新仓镇、广陈镇，在吕巷水果公园举办2021年长三角“田园五镇”红领圆桌会，与会代表纷纷交流心得，共同商议如何更好地让党建链接产业，构建更加强有力的“党建联合体”“产业联合体”。

来自张堰镇的钱贵平，是上海金贵枣油桃专业合作社的理事长，也是一名有着25年党龄的党员。2011

年，他从安徽池州来到金山，进行阿婆瓜、枣油桃等种植，面积从2013年的5亩扩增到目前的150亩。在政府的牵线搭桥下，合作社不断拓展销售渠道，建立了“田头超市”微信小程序，还与金山味道、森活百家合作试水线上直播带货，今年线上销售规模预计可达700万元，占到总销售额的50%。

钱贵平表示，“从此次活动中得知不少合作社都成立了党支部，了解到党建工作促产业发展的故事，有条件的话，自己的合作社一定也要成立党组织。”据悉，本次圆桌会上，“田园五镇”启动“红基因”党建联合体，让更多未建立党组织的合作社加入联合体，在党建的强大动力下，启动以“党建+技术培训”“党建+指导推介”

“党建+精准服务”为核心的党建引领产业共融的探索工作。

上海联中食用菌专业合作社于2014年成立党支部，以青年人才为骨干组成技术团队，发挥党支部的战斗堡垒作用。“我们为长三角毗邻地区农业经营主体负责人、农场主进行技术授课，帮助平湖市、嘉善县、太仓市3家传统种植合作社转型升级，建设了标准化菇房，实现了工厂化生产，这种合作社带动农户的发展模式也惠及了‘田园五镇’的菇农。”党支部书记陈林根介绍说。

对标“长三角高质量一体化发展的桥头堡”这一战略定位，会上发布了“红领合作社”党建项目，旨在坚持党建引领，挖掘产业“领头羊”，发挥红领合作社的积极作用，助推产业兴

旺，带动农户增收，将党建工作和合作社生产经营深度融合，更好地促进合作社发展壮大。通过对话交流，让五地在农业产业方面的“牵手”范围，从合作社扩大至农业企业、社会组织等领域，推动毗邻地区农业产业在更高层次、更大范围、更广领域的合作，促进绿色生态与乡村振兴的联动发展。

接下来，“田园五镇”将积极探索“毗邻党建”工作，推动各类资源要素充分流动，在党建活动、人才交流、平安治理等方面推进项目合作，打造“毗邻党建”在“两新”领域的实践样板，让党的政治优势和组织优势转化为发展优势，持续引领和推动金山和平湖实现高质量联动发展。

记者 冯秋萍 通讯员 陈志军

在融入全区发展大局中有新作为

(上接A1版)

刘健强调，要坚持服务大局，切实体现人大作为。要在融入全区发展大局中有新作为，找准人大工作的切入点和着力点，加强与市人大常委会的密切沟通对接。要在实现年度的目标任务上有新作为，坚持在监督中支持、在支持中监督，推动各项目标任务落地见效。要在反映群众所急所需上有新作为，充分发挥人大代表与群众联系密切的优势，将“我为群众办实事”实践活动与人大代表履职工作紧密结合起来，切实推动问题得到及时有效解决。

刘健指出，要坚持传承创新，切实加强自身建设。要加强工作衔接，继续抓好班子、带好队伍，做好凝心聚力各项工作，高质量完成好区人大各项任务。要加强队伍建设，打造一支充满激情、富于创造、勇于担当、敢为先锋的人大干部队伍。要加强统筹协调，尽早谋篇布局，确保七届人大工作能够开好局、起好步，为全区各项事业发展提供更加有力的支撑。

区人大常委会主任杜治中作工作汇报，区人大常委会党组书记沈华棣、区委副书记信亚东参加调研。

(上接A1版)“前期，我们会为企业提供规划、产业导向方面的指导，比如减量化地块，就明确建议企业不要收购，让企业少走弯路。项目落地后，我们还会对相关土地合同的签订、规划调整、方案设计进行全程辅导。”区规划资源局副局长黄俊俊介绍说。

美凯威奇新材料是一家德资企业，从事航空、风力发电领域的专业涂料生产，看中我区一块20多亩的土地，但由于价格、产权等问题，顾虑重重。山阳镇主动跨前，由政府出面，对存量用地进行收储后，再原价出让给企业。今年，金山第二工业区也是通过这种方式，引进了中石化弹性体项目，投资总额超30亿元。

在存量土地二次开发方面，金山也是大手笔。华平金山智慧产业园累计盘活存量用地面积约1460亩，将成200亿产值新能源产业园；海伦堡智慧金山生态绿谷正式启动，将打造上海新型产业社区。今年全区新签约的项目中，利用存量土地项目14个，计划投资总额约109亿元，盘活存量土地约1146亩；利用存量厂房项目40个，计划投资总额约31亿元，盘活存量厂房面积约26万平方米，拓宽了产业发展空间。



9月21日晚，中秋月圆夜，“朱泾花灯情 江南梦”——我们的节日·朱泾花灯中秋游园会在船子缘公园举行。古琴吟唱《拔棹歌》、中阮演奏《渔舟唱晚》等表演，加上园内古朴雅致的花灯布景、身着汉服“走月亮”的古风少年，让市民恍若置身于古代。

今年是朱泾花灯节举办的第十个年头。作为历届花灯节的重头戏，本次游园会除了提前在辖区内多个区域摆设了地标性彩灯组及廊道花灯外，还以吴风越韵、船子渡人为历史背景，以品悟千年花灯情为线索，通过沉浸式展演，再现小桥流水人家的江南市井画面，追忆古时观灯游园的盛景。

记者在现场看到，除了朱泾花灯的多元体验，船子缘公园内，金山非遗文化齐聚一堂。亭林月饼、张堰盘扣、吕巷白龙糕、金山农民画等，让前来游园的市民从“味觉、嗅觉、触觉、听觉、视觉”五个维度，“一站式”领略金山非遗文化的独特

朱泾花灯节迎来十周年 皓月当空花灯美



花灯节现场 通讯员 张顺初 摄

魅力。

“千年花灯韵，十载花灯情”，集“赏、扎、猜、画、唱、展、游、闹”为一体的朱泾花灯节，早已成为朱泾文化旅游的一张“金名片”。十年间，朱泾镇在建立“朱泾花灯”文化档案，深入开展“朱泾花灯”挖掘整理研究的基础上，先后在社区、学校建立传习点，形成了社区、学校为主导，政府部门有效指导，社会力量鼎力支持的朱泾模式。此外，以非遗传承人下沉基层、走出

国门为路径，实现了老中青幼的代际传承，促进了花灯文化在民间的交流与推广。

据悉，今年朱泾花灯文化旅游节自9月17日开始，至10月17日结束。期间，实景演出、文化展示、非遗体验等系列主题活动将在船子缘公园、花开海上生态园、待泾村、新泾村等地轮番开展，将为“十一”期间到金山观光的各方游客提供一个打卡游览的好去处。

记者 冯秋萍 通讯员 殷洁如

努力创办一所家门口的新名校

——记金山实验中学校长陈辉忠

人物名片

陈辉忠，上海市金山实验中学校长、上海市特级校长、教育管理硕士，坚守金山教育36年。2000年至今先后任松隐中学、教院附中、金山实验中学校长。金山区初中教育专业委员会会长，上海市第二期长三角名校校长高级研修班学员。

“我们是全区唯一的实验中学，社会各界对我们有期待，我们需要以更努力、更负责任的态度把学校办好，让家长放心地把孩子交给我们。”自去年2月份金山实验中学筹办开始，陈辉忠一直抱着坚定的决心。

学校筹建之初，陈辉忠就着手“招兵买马”。一开学，就按照每个学科两名区级骨干教师带一名名校大学应届毕业生的模式进行师资配置，此举既有利于传帮带，又能够让新教师“把自己的学习故事讲给学生听”，激发全校师生努力向上的劲头。

踏实办学的同时，作为校长，陈辉忠看得更远。“老师怎样才能像医生给患者把脉开方一样，精准找出学生学习中的薄弱点，并且能够及时推送学习任务？”陈辉忠经常会问自己这样一个问题。

“人工智能的发展可能会帮助师生解决这个问题。”陈辉忠在不断的学习思考中找到了解决方案。目前，学校开展了“数字教材进校园”“智能环境下自适应学习研究”“人

机协同精准化学习干预”等项目，希望实现信息技术对课堂教学的赋能。

前不久，金山实验中学与上海市静安区教育学院附属学校进行了结对共建，希望能够与市区名校的教育保持同步。“我们的校训就是‘勇于挑战、敢于尝试’，我希望通过自己和团队的努力，未来能够把学校办成在上海乃至全国具有一定影响力的高品质、现代化示范性新名校。”陈辉忠表示。

作为管理者，陈辉忠一直在教育路上耕耘着、探索着。2008年，陈辉忠从松隐中学调至区教院附中任校长。当时，学校遇到了瓶颈：优秀生源流失严重，师生信心不足。

如何调动师生们的积极性？经过长时间的观察和思考，陈辉忠发



本报综合 近日，乐高乐园主体项目用地（金山区枫泾镇FJ010303单元01—A—01地块）由上海乐高乐园有限公司顺利摘牌，并成功签订国有建设用地使用权出让合同。

该地块东至面杖港，南至枫明路，西至01—C—01地块，北至南枫公路，出让面积318016.7平方米，土地用途为旅馆业、娱乐康体混合用地，出让总价为69868万元。地块内须建设一座大型商业设施和一家客房数不少于250间的配套酒店；地块内需引入以国际知名拼搭玩具及微缩世界展示为主题的商业设施。

据悉，乐高乐园度假区投资额为5.5亿美元，将融合中国文化、上海特色和江南意蕴的独特元素，打造带有故事性的沉浸式主题乐园。项目计划于今年11月开工，2024年开业，此次主体项目土地使用的顺利出让，标志着上海乐高乐园项目进入一个新的阶段，开工建设已蓄势待发。

上海乐高乐园度假区由默林娱乐、上海市金山区政府、华人文化集团以及投资公司科尔克比共同成立的一家合资公司管理经营，为上海乐高乐园度假区的建设和发展提供资金。

此外，乐高集团下属的乐高教育公司近日在上海正式发售科创基础套装，与科创套装、趣动基础套装等一起构成乐高学习系统。

乐高教育中国区总经理安思远表示，乐高教育十分重视中国市场。自2000年进入中国以来，乐高教育与教育工作者们开展了广泛合作，以创新的方式普惠STEAM教学活动，其匹配相关课程标准的产品和方案帮助老师们打造富有趣味性的动手实践式课堂学习体验，培养学生成为自信的学习者。

现，学校一位老师桥牌打得特别好，曾经获得市级比赛冠军。“这么好的资源，能不能成为撬动学校发展的杠杆呢？”陈辉忠开始动起了组建体育特色桥牌班的脑筋。第一个桥牌班组建后，陈辉忠发现，虽然打桥牌看起来占用了很多时间，但最终的结果却出人意料，学生的成绩不但没有受到影响，反而有了很大的进步。

桥牌班一炮打响。班上32名学生，在中考中市重点率达到了85%。桥牌班成了教院附中一张响当当的名片，整个学校的师生精气神得到了极大提升。去年，桥牌班的学生还获得全国桥牌比赛冠军。经过几年发展，教院附中成为了百姓喜欢的“体教结合”桥牌特色学校。

记者 公维同